
昆明理工大学2017年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：839           考试科目名称 ：   水力学（建工学院）           

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、是非题：（15分，每题3分）

判断下列各小题，如判断为正确的在□中打√，判断为错误的在□中打×。
   1、 以当地大气压强为基准计量的压强，称为相对压强。□  

   2、流体做相对运动时，必然在内部产生内摩擦力以抵抗流体的相对运动，这就是流体的黏滞力。□ 

   3、 两个流动对应点处受同物理性质力的方向相同，其大小之比均成一固定的比例尺，则称两个流体是相似的。□
4、 在水力计算时，不仅要计算沿程水头损失，而且必须计入局部水头损失的管段称为短管水力计算。□

   5、测管水头是指测点距基准面位置高度与测管高度的总和，其物理意义是比位势能与比压势能之总和，即为该测点的总位能   。

□
二、填空题：（20分，每题4分）

1、流体的      上能够承受极其微小的     。

2、流线是同一时刻与许多质点的流速矢量_________的空间曲线。
3、佛汝德数是表征        力与        力的对比关系。在流体力学中主要用来判别液流的流态是            流和          流。

4、水跃是明渠水流从_   ________状态时水面骤然跃起的局部水力现象。

5、在        时，忽略局部水头损失和流速水头，或者        按                        某一百分数估算的管段称为长管水力计算。
三、选择题：（30分，每题3分）

1、流体静压强方向沿作用面的内法线方向，静止流体中某一点静压强的大小与作用面的方向

A.有关     B.无关     C.相同     D.不同
2、理想液体的总水头面（能面）为一

A.垂直面       B.水平面       C.曲面         D.横断面

3、在恒定流条件下，流线的形状、位置以及流谱不随时间变化，且流线与迹线

A.平行     B.相交     C.重合     D.正交

4、过流断面是与元流或总流所有流线

A.平行的面     B.相交的平面    C.相交的曲面    D.正交的横断面

5、在层流运动里，沿程摩阻系数与管壁糙率
A.有关     B.无关     C.系数平方有关     D.不一定相关
   6、两个管径不同的管道，通过不同粘性的流体，它们的临界雷诺数

A.相同      B.不同     C.不能确定是否相同
7、_________中压强相等的点所组成的平面或曲面称为等压面。
A.平行面     B.流体    C. 平衡流体    D.压力体
8、 流场中各空间点上的一切运动要素都_________，这种流动称为恒定流。
A.恒定变化     B.均不变化    C. 不随时间变化    D.均匀变化
9、脉动性、扩散性及水头损失大的基本特性是

A明渠流     B.管流     C. 紊流     D.非连续流

10、反映下游水位对过堰流量影响的系数，称为        ，反映堰流因侧收缩对过堰流量影响的系数，称为        。

A.淹没系数σ, 流量系数ψ     B. 淹没系数σ，侧收缩系数ε             C. 淹没系数σ，阻力系数ξ D. 侧收缩系数ε，流量系数ψ
四、简答题（25分，每题5分）

1、 能量方程的应用条件？

2、 作用在液体上的力可以分成哪两类？试举例说明之。

3、何谓量纲一致性？
4、何谓临界水深？
  5、何谓卡门涡列？
五、计算题（60分，每题20分）
1、图示为一普通快滤池A及冲洗水塔B示意图，过滤时间较长后滤料层积垢较多需要将水塔中的水放进滤池底部进行反冲洗。已知滤池有效面积为30m2,冲洗强度为15L/m2.s，冲洗管管径为d=300mm，沿程阻力系数λ=0.035，弯头和阀门的局部阻力系数分别为ξ弯头=0.3，ξ阀门=0.2,水塔中恒定水深h=1.5m,弯管到滤池的距离L=5m,若设计要求进滤池前b-b断面处的压强水头不小于5mH2O,试求水塔的最小作用水头H。（20分）
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题1图

2、如图所示，一个大型蓄水池，若在底部接一段管路，管长L为5米，与水平面的夹角30度。出水断面直径为50毫米，管路进口端面中心位于水下H为5米，水出流时的水头损失为1.5米。试求水的出流量Q为多少？（设水池水面下降速度为零）（20分）

 3、图示矩形闸门，高a=4米，宽b=2米，其上端在水下的深度h=1米，求（1）作用在闸门上的静水总压力；（2）静水总压力的作用位置。（20分）
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